
 

iværksætter med ambitiøse vækstplaner 

læs side 4-5

det gælder om at holde tungen lige i munden, når 
man som iværksætter har sat sig i spidsen for import 
og salg af et amerikansk anerkendt sportstøjmærke til 
det europæiske marked. Læs om ambitiøse vækstpla-
ner og effektiv kreditorhåndtering.  

Ulovlige aktionærlån 
koster kassen
Det har stadig store økonomiske konsekvenser,  
når selskabets ledelse eller kapitalejere ikke formår 
fuldstændigt at adskille privatøkonomi fra  
selskabets økonomi.

Hvis et selskab har ydet et 
ulovligt lån til ledelsen eller 
kapitalejerne i et selskab, skal 
dette tilbagebetales eller på 
anden måde bringes til ophør. 
Så længe lånet eksisterer, skal 
det forrentes med omkring 10 
procent årligt. Når Erhvervs-
styrelsen opdager ulovlige lån, 
kræver styrelsen, at lån og ren-
ter inddrives af selskabet, og at 
dette dokumenteres. Sker det-
te ikke, kan styrelsen pålægge 
hvert medlem af selskabets le-
delse tvangsbøder for at frem-
tvinge en handling. Det er ikke 
usædvanligt, at hvert ledelses-
medlem modtager en ugentlig 
tvangsbøde på 5.000 kroner 
i 15 uger, hvilket beløber sig 
til 75.000 kroner per ledelses-
medlem, som ledelsen hæfter 
for solidarisk. Tvangsbøden 
bortfalder dog, hvis ledelsen 
indsender den krævede doku-
mentation til Erhvervsstyrel-
sen inden for en fastsat frist. 
Ledelsen kan desuden risike-
re at få en bøde af politiet el-
ler domstolene på grund af det 
ulovlige lån. Bødens størrelse 

afhænger af lånets størrelse, 
og om lånet er tilbagebetalt. 

Skat på alle hovedaktio­
nærens ulovlige hævninger
Uanset hvornår det ulovlige 
lån tilbagebetales til selskabet, 
skal låntager betale skat af de 
lånte penge, hvis låntager er 
hovedaktionær eller hovedan-
partshaver. Når først pengene 
har været uden for selskabet, 
klapper fælden – også selvom 
pengene er betalt tilbage. Hvis 
en hovedaktionær i årets løb 
eksempelvis foretager 10 ulov-
lige hævninger på hver 10.000 
kroner, som hver især tilbage-
tales få dage efter hver hæv-
ning, skal hovedaktionæren 
betale skat af 100.000 kroner. 
Dette gælder også, selvom alle 
pengene er tilbagebetalt til 
selskabet inden årets udgang. 

Lovlige lån
Det er under visse betingelser 
muligt at yde lovlige lån. Tag 
fat i din revisor og hør nærme-
re om dette.

” En ting er, at Bulgarien har et sæt told-
regler og Nordirland nogle andre. Men 
samtidig gælder forskellige toldregler alt 
efter, hvilket slags stof vores sportstøj er 
lavet af. Derudover modtager vi varer fra 
mange forskellige steder i verden, så når vi 
importerer varer fra eksempelvis Vietnam 
betaler vi toldsatser, som er forskellige fra 
satserne i Kina”

Kim Jæger, direktør Virus International

udokumenteret kørsel 
kan give bagslag

2 offentlig wi-fi er hacker-
nes tag-selv bord3 bonus på 30.000 kroner 

for et ekstra arbejdsår6
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nyt og nyttigt

Udokumenteret 
kørselsgodtgørelse 
kan blive dyrtHusk varedeklarationen: 

Anvendt regnskabspraksis Det kan få skattemæssige kon-
sekvenser, hvis du ikke fører en 
effektiv kontrol af dine medarbej-
deres faktiske kørsel.Der er i 2019 sket en markant stigning i antallet af helt små selskaber, 

der aflægger årsrapport efter de særlige regler for mikrovirksomhe-
der – fra cirka 2.700 årsrapporter i hele 2018 til cirka 16.000 per 1. juni 
2019. Med de særlige mikroregler kan selskaber undlade at beskrive 
den anvendte regnskabspraksis i årsrapporten, og det kan skabe usik-
kerhed hos regnskabsbrugerne.

NÅR din medarbejder anvender egen bil 
til erhvervsmæssig kørsel, kan du udbeta-
le skattefri kørselsgodtgørelse. Det er dog 
en betingelse, at du fører en effektiv kon-
trol med, at udbetalingerne også stem-
mer overens med den faktiske kørsel. 

Hvis du ikke fører en effektiv kontrol, er 
konsekvensen, at medarbejderen bliver 
skattepligtig af de udbetalte kørselsgodt-
gørelser, da de vil blive anset som løn-
udbetalinger. Hvis du har udvist forsøm-
melighed, kan du som arbejdsgiver også 
risikere at skulle hæfte for manglende in-
deholdelse af A-skat og AM-bidrag. Det 
er derfor vigtigt, at du fører kontrol og 
kan dokumentere dette ved eksempel-
vis at sætte en underskrift eller et stem-
pel på bogføringsbilaget eller ved at god-
kende bilaget elektronisk. Udbetaling af 
skattefri kørselsgodtgørelse kræver også, 
at medarbejderen er ansat og modtager 
løn. Ved udbetalingen skal der udfyldes 
et bogføringsbilag, som gør det muligt 
at føre kontrol med, om reglerne for ud-
betalingen er overholdt. Dette bilag skal 
blandt andet indeholde oplysninger om 
antal kørte kilometer, kørslens formål og 
destination. Medarbejdere kan med for-
del løbende føre en kørebog, som doku-
menterer dette.

BESKRIVELSEN af anvendt regnskabsprak-
sis er en slags varedeklaration på årsregn-
skabet. Det er her, man kan læse, efter 
hvilke principper og metoder de væsent-
ligste regnskabsposter er opgjort. Det er 
også her, man kan læse, hvis virksomhe-
den har ændret sin regnskabspraksis.

I små selskaber er den anvendte regn-
skabspraksis ofte ukompliceret, og som 
regnskabsaflægger synes ledelsen måske 
ikke, at det er en særlig vigtig del af års-
rapporten. Når den anvendte praksis ikke 
fremgår af årsrapporten, kan det være 

vanskeligt for regnskabsbrugerne at gen-
nemskue årsrapportens beløb og dan-
ne sig et indtryk af selskabets resultater 
og økonomiske formåen. Det skaber en 
unødig usikkerhed, og det kan i værste 
fald koste på virksomhedens bundlinje, 
da pengeinstitutter og samhandelsparter 
ofte ikke bryder sig om usikkerhed. 

Ledelsen bør derfor være opmærksom på 
de eventuelle konsekvenser, der er, hvis 
den overvejer at aflægge årsrapport efter 
de særlige mikroregler.
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Indbetaling af acontoskat senest den 20. marts

driver du virksomhed i selskabsform, skal du være opmærksom på, at fristen for indbetaling af 1. rate af den ordinære 
acontoskat for indkomståret 2019 er den 20. marts 2019. Ønsker du at betale frivillig acontoskat ud over den ordinære rate, 
skal du indberette dette først via TastSelv Erhverv.  

Mikroselskaber
Mikroselskaber er selskaber, der i to år i træk ikke overskrider to af følgende størrelser:

• Nettoomsætning:  5,4 millioner kroner

• Balance:  2,7 millioner kroner 

• Antal ansatte:  10

Mikroreglerne kan ikke anvendes af holdingvirksomheder, investeringsvirksomheder og 
virksomheder, der har renteswaps eller andre afledte finansielle instrumenter.
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it-sikkerhed

Offentligt wi-fi er gift 
for din it-sikkerhed  
Benytter du en offentlig wi-fi-forbindelse i eksempelvis toget, lufthav-
nen eller hotellet? It-svindlerne står klar til at tappe dig for oplysninger, 
når du logger på en ubeskyttet offentlig wi-fi-forbindelse.

DU møder offentlige wi-fi-netværk mange 
steder, og det er dejligt at kunne logge på 
et netværk og arbejde videre på et salgstil-
bud, sende et svar til økonomiafdelingen 
eller betale regningerne via din pc eller 
tablet. Men it-svindlerne lytter med på de 
offentlige netværk og kan scanne din da-
tatrafik for vigtige informationer. 

Opret hotspot fra din egen telefon
Undgå så vidt muligt at bruge en gratis of-
fentlig wi-fi-netværksforbindelse. Gratis 
betyder i denne sammenhæng, at du ikke 
skal betale for at anvende forbindelsen. 
Til gengæld kan udbyderen videresælge 
de data-spor, som du efterlader. Du kan i 
stedet oprette et såkaldt hotspot, hvis du 
har en mobiltelefon med dataforbindel-
se, hvorved du kan dele din internetad-
gang på telefonen til din pc eller tablet. 
Hvis det ikke er muligt at bruge din tele-
fon som hotspot, skal du overveje, hvilke 
offentlige wi-fi-netværk der er tilgængeli-
ge, hvilke data du vil sende på disse net-
værk samt tage nogle enkle forholdsreg-
ler. 

Tjek netværksnavnet igen 
Logger du på et offentligt wi-fi-netværk 
eksempelvis i en lufthavn eller på et ho-
tel, så tjek netværksnavnet en ekstra gang, 
inden du logger på. Nogle it-svindlere op-
retter et offentligt netværk, som hedder 
næsten det samme som lufthavnens eller 
hotellets. Det betyder, at du uforvarende 
sender dine personlige log-indata til it-
svindlerne og bruger deres netværk. 

CEO­svindlen begynder, når du er i luft­
havnen
Logger du på netværket i en lufthavn, kan 
it-svindlerne opsnappe, hvor du er og 
gætte sig til, at du er på vej ud af landet. Og 
så begynder svindlerne at sende mails til 
din økonomiafdeling med besked om at 
overføre penge til ukendte konti eller på 
anden måde forsøge at udsætte din virk-
somhed for CEO-fraud. Forbered dine an-
satte på, at det kan ske, og hvad procedu-
rerne er for overførsel af penge. 

Fem fif til sikker færden på  
offentligt wi-fi

• Brug en VPN-forbindelse. Så 
er dine data beskyttede, når 
du sender dem gennem en 
offentlig wi-fi-forbindelse. En 
VPN-forbindelse – en Virtuel 
Privat Netværksforbindelse – er 
din egen informationstunnel, og 
den har hackere ikke adgang til. 

• Skal du oplyse din e-
mailadresse for at logge på 
wi-fi-netværket, så brug ikke din 
primære e-mailadresse, men en 
sekundær adresse. Så opsnap-
per hackerne ikke din primære 
e-mailadresse, og det gør ikke 
så meget, hvis din sekundære 
mailadresse bliver hacket.

• Besøg aldrig følsomme hjem-
mesider, eksempelvis netbank 
og brug ikke dit kreditkort, når 
du er på et offentligt wi-fi-
netværk.

• Sæt aldrig din pc til at logge 
automatisk på et offentligt 
netværk. Du skal vide, når du er 
logget på et offentligt netværk, 
så du er klar over, hvornår du er 
eksponeret for it-svindlere og 
skal undgå visse hjemmesider 
og korrespondancer.

• Husk at opdatere software og 
antivirusprogrammer på din pc 
og tablet.

din revisor informerer bragte i seneste 
nummer en artikel om it-sikkerhed. I de kom-
mende numre følger yderligere artikler om 
emnet. Her kan du læse om offentlige  

WI-FI-FORBINDELSER

Læs artiklen om CEO-fraud i DIN  
REVISOR INFORMERER, 2. kvartal 2019
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kreditorhåndtering

Effektiv kreditorhåndtering 
tager kun 10 sekunder
Det gælder om at holde tungen lige i munden, når man som iværksætter har sat sig i spidsen for import 
og salg af et amerikansk anerkendt sportstøjmærke til det europæiske marked. Læs om Kim Jægers am-
bitiøse vækstplaner og udfordringer med forskellige toldsatser og effektiv kreditorhåndtering. Via en ny 
app tager administration, dokumentation og betaling af sidstnævnte 10 sekunder per faktura.

Den 1. januar 2018 tog Kim Jæ-
gers liv en helt ny drejning. 
To amerikanske venner ejede 
sportstøjmærket Virus Inter-

national og havde planer om at etablere 
sig på det europæiske marked. De spurg-
te under en crossfit-konkurrence i Spa-

nien, om Kim Jæger kunne tænke sig at 
stå i spidsen for dette. Tøjmærket stam-
mer fra Californien og har sit udspring 
fra crossfit-sporten, som virksomheden 
især leverer bukser og tights af høj kvali-
tet til. Kim Jæger var på det tidspunkt 35 
år og havde en uddannelse fra musikkon-

servatoriet. Desuden havde han arbejdet i 
et rejsebureau og som crossfit-instruktør, 
men på ingen måde været iværksætter. 
 ”Jeg syntes, at det lød super spændende 
og kendte både folkene bag tøjmærket 
og tøjets gode kvalitet. Jeg havde virkelig 
blod på tanden for at prøve noget nyt, så 
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kreditorhåndtering

jeg sagde efter kort betænkningstid ja, og 
så sidder jeg her 1½ år efter med en mil-
lionomsætning. Det er gået virkeligt hur-
tigt”, fortæller Kim Jæger.

Vilde vækstplaner
De amerikanske ejere har stiftet et dansk 
anpartsselskab og ansat Kim Jæger som 
direktør og har desuden rekrutteret en 
salgskonsulent og en kundeservicemed-
arbejder. Sidstnævnte taler flydende en-
gelsk og fransk, hvilket er en stor fordel, 
da det engelske og det franske marked i 
øjeblikket er der, hvor salget går bedst, 
og potentialet for vækst er størst. I løbet 
af sommeren åbner selskabet en flagship 
store med tilhørende administrationslo-
kaler i hjertet af København, og de sidste 
detaljer er i øjeblikket ved at være på 
plads, så butikken kan åbne. 
 ”Vi er i øjeblikket tre medarbejdere, og 
jeg er ved at rekruttere to nye, som skal 
ekspedere og administrere de nye loka-
ler. Vi har meget ambitiøse vækstplaner, 
hvor salg i detailbutikken indgår som et 
centralt element”, forklarer Kim Jæger og 
påpeger, at omsætningen i 2018 rundede 
fire millioner kroner, og at budgettet for 
2019 ligger væsentligt højere. 

Lagerstyring og pengestrømme
Virksomheden Virus international er 
som udgangspunkt drevet via internet-
handel og har varerne liggende på et la-
ger i Glostrup. Kim Jæger forklarer, at det 
er en stor udfordring at kunne forudse, 
hvor mange bukser og tights som skal 
bestilles og ligge klar til salg på lageret. 
På den ene side er det vigtigt at kunne 
levere varerne hurtigt, men på den anden 
side må lagrene ikke være for store, da 
det binder en del kapital. Mere fokus på 
lagerstyring og likviditet er derfor næste 
område, som Kim Jæger har planer om at 
kaste sig over.

Komplekse toldregler
Det kan være ret komplekst at drive en 

online-forretning på det europæiske 
marked, når det gælder import at sports-
beklædning. Virus International har le-
veret tøj til stort set alle lande i Europa, 
men toldreglerne er meget forskellige fra 
land til land. 
 ”En ting er, at Bulgarien har et sæt told-
regler og Nordirland nogle andre. Men 
samtidig gælder forskellige toldregler alt 
efter, hvilket slags stof vores sportstøj er 
lavet af. Noget kan være produceret af 
100 procent syntetisk nylon, mens andet 
kan indeholde gummi eller læder. Derud-
over modtager vi varer fra mange forskel-
lige steder i verden, så når vi importerer 
varer fra eksempelvis Vietnam betaler vi 
toldsatser, som er forskellige fra toldsat-
serne i Kina”, fortæller Kim Jæger, som 
indtil nu har valgt at have en ekstern 
bogholder til at holde styr på alle regler 
og betalinger. 
 ”Det giver ikke mening, at jeg sætter 
mig ind i alle toldsatser og momsregler 
for alverdens lande. Så kan jeg få nok at 
lave. Derfor har jeg valgt at trække på en 
af mine forretningsforbindelser fra et af 
mine tidligere jobs, som har forstand på 
økonomi, bogføring og regnskaber. Vi 
har en aftale om, at han modtager et fast 
månedligt beløb og sikrer, at vi har styr 
på den del af forretningen”, understreger 
direktøren.  

Kan klares på 10 sekunder
Virus International anvender økonomi-
systemet e-conomic til bogføring. Des-
uden har virksomheden valgt at abonne-
re på en digital tjeneste, som er integreret 
med økonomisystemet og håndterer ek-
sempelvis leverandørfakturaer og toldbe-
talinger på en nem og smidig måde. Kim 
Jæger fortæller begejstret om den nye 
app fra it-virksomheden roger, som han 
bruger til dette: 
 ”For et par hundrede kroner om måne-
den står jeg her med et elektronisk værk-
tøj, som gør livet meget lettere for mig. 
Når jeg modtager en regning scanner 

jeg den på min iPhone, hvorefter app’en 
genkender og analyserer de data, som 
er relevante for den videre proces med 
bogføring, kontering og rettidig betaling 
af fakturaen. Hvis jeg selv manuelt skulle 
gøre dette, ville det tage mig mindst fem 
minutter, men med denne i hånden kan 
jeg klare det på 10 sekunder. Jeg har ikke 
oplevet hverken konterings- eller beta-
lingsproblemer med systemet endnu, og 
jeg kan kun anbefale det til andre”, uddy-
ber Kim Jæger. 

Virus International har kun lige set da-
gens lys i Europa. Hvis det står til Kim 
Jæger, er dette kun lige begyndelsen. I 
2020 forventer han at få et stort gennem-
brud, ikke blot i Danmark, men også på 
de store europæiske markeder, herunder 
Tyskland, hvor der endnu ikke er sket så 
meget. 
 ”Og så er det jo dejligt, at vores kunde-
servicemedarbejder også kan tale flyden-
de tysk”, afslutter Kim Jæger.

Krav til importører
Før du importerer fra ikke-EU-lande, skal 
din virksomhed registreres som importør 
hos Erhvervsstyrelsen. Samtidig skal du 
tage stilling til, hvordan din virksomhed 
vil stille sikkerhed for den told, som din 
virksomhed potentielt skal betale, og 
hvornår du vil betale. 

Læs mere på Skattestyrelsens hjemme-
side eller spørg din revisor.  



DIN REVISOR INFORMERER6

pension

Tag en tørn mere og modtag 
30.000 skattefrie kroner
En skattefri seniorpræmie på 30.000 kroner. Den kan blive din, hvis du forbliver på arbejds-
markedet i et år efter din pensionsalder. Læs her om betingelserne for at modtage præmien. 

EN skattefri engangspræmie på 30.000 
kroner kan tilfalde dig, hvis du fortsæt-
ter med at arbejde efter folkepensionsal-
deren. Præmien er forbeholdt personer, 
der er født 1. januar 1954 eller senere. Du 
skal således allerede nu overveje, om du 
vil forblive på arbejdsmarkedet og få den 
skattefri præmie, når det bliver aktuelt for 
dig. Det forventes, at ordningen fortsæt-
ter, så du også kan modtage en skattefri 
seniorpræmie, hvis du først når pensions-
alderen i 2020 eller senere.

Præmien optjenes i de første 12 måne-
der efter, at du når din folkepensionsal-
der, og kravet for at modtage præmien 
er, at du arbejder mindst 1.560 løntimer 
i de følgende 12 måneder. Det svarer til 
en gennemsnitlig ugentlig arbejdstid på 

30 timer, hvor du gerne må arbejde mere i 
nogle perioder og mindre i andre. Senior-
præmien udbetales efter, at de 12 måne-
der er gået.

Vær opmærksom på, at arbejdstidskrav 
opgøres fra det tidspunkt, hvor du har er-
hvervet ret til folkepension. Retten til fol-
kepension opnås først fra den 1. i måne-
den, efter du har nået pensionsalderen.

Hvis du er lønmodtager og eksempelvis er 
ansat i dit eget selskab, modtager du auto-
matisk præmien. Hvis du derimod er selv-
stændig erhvervsdrivende, skal du søge 
om udbetaling af seniorpræmien. 

Præmien er et enten/eller. Opfylder du 
ikke optjeningsbetingelserne, eller mang-

ler du blot nogle få timer, udbetales der 
ingen præmie.

Fakta om seniorpræmien
• Seniorpræmien udgør et engangsbeløb 

på 30.000 kroner og er skattefri.

• Arbejdstidskrav på mindst 1.560 lønti-
mer inden for 12 måneder efter retten 
til folkepension er nået.

• Præmien er forbeholdt dig, der er født 
den 1. januar 1954 eller senere.

• Seniorpræmien medfører ikke fradrag 
i eksempelvis pensionstillæg og bolig-
ydelser. 

Kilde: Lov nr. 337 om skattefri seniorpræmie 

Hvad er min pensionsalder?
Her ser du alderen for folkepension, som den er nu

Fødselsdag Pensionsalder

Før 31.12 1953 65 år

1.1 1954–30.6 1954 65 ½ år

1.7 1954–31.12 1954 66 år

1.1 1955–30.6 1955 66 ½ år

1.7 1955–31.12 1962 67 år

1.1 1963–31.12 1966 68 år

Er du født efter 1966, er alderen for din 
folkepension endnu ikke vedtaget
Kilde: Seniorhåndbogen.dk

Født: 5.4 1954

Eksempel på seniorpræmie

Ret til folkepension og start på 
optjening af 1.560 løntimer:  

1.11 2019

Optjening af 1.560 
løntimer slutter: 

31.10 2020

Tidligst udbetaling af 
skattefri seniorpræmie: 

1.11 2020
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NY FERIELOV

Har du styr på din egen ferie?
Den nye ferielov gælder for virksomhedens lønmodtagere. Hvis du er direktør i et selskab 
eller ejerleder i en personligt ejet virksomhed, er du som udgangspunkt ikke omfattet af de 
nye regler i ferieloven. Men hvad gælder så? Nedenstående regler gælder såvel direktører i et 
selskab som ejerledere i en personligt ejet virksomhed.

DIREKTØRENS ret til at holde ferie afhæn-
ger af den aftale, der er indgået mellem 
virksomheden og direktøren. Som regel 
er retten til ferie indskrevet i en direktør-
kontrakt, men der kan være stor forskel 
på de enkelte kontrakters indhold. I nog-
le tilfælde fremgår det af kontrakten, at 
direktøren optjener ret til ferie i overens-
stemmelse med ferielovens regler. I andre 
tilfælde fremgår det blot, at direktøren 
har ret til fem ugers ferie om året, uden at 
der henvises til ferielovens regler. I andre 
tilfælde er der ingen direktørkontrakt.
Med den nye ferielov kan det være rele-
vant at overveje, om indholdet i direktør-
kontrakten bør justeres eller præciseres, 
særligt hvor der henvises til ferielovens 
regler.

Dobbelt ferie og dobbelt ferietillæg
Hvis kontrakten henviser til ferielovens 
regler, er der nogle særlige forhold, der 
skal håndteres i overgangsperioden fra 
1. september 2019 til 31. august 2020. Af-
hængig af direktørkontraktens konkrete 
ordlyd kan der være tilfælde, hvor direk-
tøren optjener dobbelt ferie og dobbelt 
ferietillæg i overgangsperioden som følge 
af overgangen til den nye ferielov. Da di-
rektøren ikke omfattes af ordningen med 
at indefryse feriedage og feriemidler i den 
særlige fond, skal virksomheden tage stil-
ling til, hvordan en eventuel dobbelt op-
tjening skal håndteres. 

Ferieoptjening skal fremgå af årsregn­
skabet. 
En eventuel dobbelt ferieoptjening til di-
rektøren vil afspejle sig i virksomhedens 
årsregnskab som en omkostning. Direk-
tørkontraktens udformning kan også 
have betydning for, om der fremover skal 
afsættes en feriepengeforpligtelse i virk-
somhedens årsregnskab. Hvis kontrakten 
henviser til ferielovens regler, skal der af-
sættes feriepengeforpligtelse for direk-
tøren på samme måde som for virksom-
hedens lønmodtagere. Det gælder også, 
hvor direktøren har ret til fem ugers ferie, 
selvom kontrakten ikke henviser til ferie-
loven.

Hvis direktørkontrakten ikke regulerer 
spørgsmålet om ferie, eller hvis der ikke 
er en kontrakt, skal det vurderes, om års-
regnskabet skal indeholde en feriepen-
geforpligtelse. Hvis direktøren har ret til 
at holde ferie, bør forpligtelsen fremgå af 
regnskabet.

Reglerne omfatter direktører og ejerledere
Et selskab skal altid have en direktør, der 
registreres i Erhvervsstyrelsens registre. 
Selskabets direktør er ikke lønmodtager 
i ferielovens forstand og omfattes derfor 
ikke af ferielovens regler. I en personligt 
ejet virksomhed er der ikke krav om at 
anvende betegnelsen direktør, og i stedet 
anvender ejerlederen ofte betegnelsen in-

dehaver, iværksætter eller andet. Uanset 
hvilken betegnelse der anvendes, er ejer-
lederen ikke lønmodtager i ferielovens 
forstand og omfattes derfor ikke af ferie-
lovens regler.

Er I klar til at håndtere de  
nye ferieregler?

Med den nye ferielov indføres 
princippet om samtidighedsferie, som 
indebærer, at lønmodtagere kan holde 
ferie allerede måneden efter, at ferien 
er optjent. Efter de nuværende regler 
optjener lønmodtageren retten til ferie 
i kalenderåret, men kan først afholde 
den optjente ferie i det efterfølgende 
ferieår, der begynder den 1. maj. 

din revisor informerer bragte i 
det seneste nummer første artikel om 
den nye ferielov. I dette nummer kan 
du læse om, hvad reglerne betyder for 
direktører og ejerledere.  



september 2019

2.     Halvårsmoms (små), kvartalsmoms 
(mellem)

10.     A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

16.     Lønsumsafgift (måned)

20.    B-skat + AM-bidrag (selvstændige), 
restskat (personer)

25.    Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

30.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

oktober 2019

10.  A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

15.     Lønsumsafgift (kvartal og måned)

21.     B-skat + AM-bidrag (selvstændige), 
restskat (personer)

25.  Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store) (kvt.+mdr.)

31.   A-skat + AM-bidrag, lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

november 2019

7.   ATP, Feriekonto (timelønnede) 

11.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

15.   Lønsumsafgift (måned)

20.   B-skat + AM-bidrag (selvstændige), 
Acontoskat + restskat 2017 (selska-
ber)

25.   Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

29.   A-skat + AM-bidrag, lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store)

december 2019

2.   Kvartalsmoms (mellem)

10.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små og mellem)

16.   Lønsumsafgift (måned)

27.   Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

30.   Indbetaling af liv- og pensions-
ordning, A-skat + AM-bidrag 
lønmodtagere (store), indbetaling af 
restskat (personer), indberetning af 
e-Indkomst (store)

31.   Anmeldelse af for meget indbetalt 
skat

arbejdsgivernes  
dagpengegodtgørelse, 2019 
Pr. dag:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  871 kr. 

sygedagpenge 2019 
Max. pr. uge:  . . . . . . . . . . . . . . . . .  4.355 kr. 
Yderligere oplysninger: www.bm.dk 

diskontoen 
6. juli 2012 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   0,00 pct. 
1. juni 2012 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   0,25 pct. 
9. december 2011 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   0,75 pct. 
4. november 2011 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1,00 pct. 
8. juli 2011  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,25 pct. 
8. april 2011  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,00 pct. 
15. januar 2010 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   0,75 pct. 
28. august 2009 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 1,00 pct. 
14. august 2009  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  1,10 pct. 
8. juni 2009  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,20 pct. 
Yderligere oplysninger: www.nationalbanken.dk 

befordringsfradrag 2019 
0-24 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 kr. 
24-120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   1,98 kr.
Over 120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0,99 kr. 

kørselsgodtgørelse 2019 
Egen bil eller motorcykel pr. km 
Indtil 20.000 km .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   3,56 kr. 
Over 20.000 km  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,98 kr. 
Egen cykel eller knallert pr. km  . . . . .  0,53 kr. 

rejsegodtgørelse 2019 
Logi – efter regning eller pr. døgn .  .  .  .  .  219 kr. 
Fortæring pr. døgn  . . . . . . . . . . . . . . . 509 kr. 
Tilsluttende døgn pr. time  . . . . . . . . .  21,21 kr. 
Fri morgenmad .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   76,35 kr. 
Fri frokost  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  152,70 kr. 
Fri middag  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  152,70 kr. 
25 pct. godtgørelse  . . . . . . . . . . . .  127,25 kr. 

straksafskrivning 2019 
Maksimumgrænse for  
straksafskrivning af  
småaktiver  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  13.800 kr. 

nettoprisindeks 2018-19 
Juli 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 104,1
Juni 2019 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,4
Maj 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,6
April 2019  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103,7 
Marts 2019.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,4
Februar 2019 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,3
Januar 2019  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  102,6 
December 2018  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  102,4 
November 2018  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  102,8 
Oktober 2018 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  103,1 
September 2018 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  102,8 
August 2018  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  103,1 
Bemærk: Fra og med januar 2016 er referenceperioden  
(basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100. 

Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser

vigtige datoer

godt at vide

 
 
     
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

    
 
  
  

 
 
     
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

    
 
  
  


